
(Az uj fővárosi könyvtár.) A szocziálpolitikai 
ügyosztály, mint ismeretes, előterjesztést tett, 
hogy a Kálvin-tér és Ráday-utcza sarkán fekvő 
fővárosi telken, az úgynevezett Két oroszlán 
helyén, épitsék fel az uj fővárosi könyvtárt és a 
képzőművészeti gyűjteményt magában foglaló köz­
művelődési intézetet, a melyhez az illetékes ténye­
zők is hozzájárultak. A tervek már el is készültek 
s azokat a középitési bizottság is letárgyalta. 
Ma a pénzügyi bizottság foglalkozott az elő­
terjesztéssel, a melyhez elsőnek Lengyel Endre 
dr. szólott, a ki a javaslatot örömmel üdvözölte. 
Már 1910-ben terjesztett elő indítványt a köz­
gyűlésen egy nagy nyilvános központi könyvtár 
építésére. Abban az időben a Tisza Kálmán-térre 
tervezték a könyvtárt, ma azonban azon az 
állásponton van ő is, hogy a Tisza Kálmán-térre 
szükség van s ezért, de meg azért is, mert ez a 
tér nincs a főváros czentrumában, nem lehet az 
uj könyvtárt itt felépíteni. A  javaslatot öröm­
mel üdvözli és elfogadja. Havass Rezső dr. 
szerint nagy szükség van erre a nyilvános 
könyvtárra Indítványozza, hogy a könyvtár 
előtt vagy annak csarnokában vagy udvarán 
Könyves Kálmánnak, a ki lángeszével és hó­
dító erejével nemzetünket a világpolitikában 
méltó szerephez juttatta, szobrot állítsanak.—  
'Springer Ferencz dr. nincs abban a helyzetben, 
hogy az előterjesztést elfogadja. Számadatokkal 
igyekezett bebizonyítani, hogy a Két oroszlán 
telke 300.000 koronával drágább, mint a piaristáké. 
Az építkezés is drágább lesz ezen a helyen, mert 
roppant értékes maga a telek, a melyen épül. 
Gondoskodni kellene más telekről és felvetette, 
hogy talán az Ullői-uton lévő dohánygyári telep 
volna erre a czélra felhasználható. —  Feleky 
Béla dr. megállapította, hogy a főváros minden 
irányban, de különösen szooziális irányban eleget 
tett kötelességének, de a kultúra terén alig tett 
valamit. Ebből a szempontból is, de egyébként is 
elfogadja a javaslatot. —  Pető Sándor dr. azt 

-kifogásolta, hogy a képtárat a harmadik emeletre ; 
tervezik. —  Márkus Miksa, mint a könyvtári 
bizottság tagja szállt síkra az előterjesztés érde­
kében. Teszi ezt annál inkább, mert elsőrendű 
kulturális szükségletről és annak mielőbb való

létesítéséről van szó. Sajnos, hogy nálunk a kul­
turális kiadások kizárólag a fővárost terhelik és 
nem vagyunk abban a szerencsés helyzetben, 
mint a külföldön, hogy ajándékba kapjuk az ilyen 
intézményeket. Nálunk csak kaszarnyakat es 
adóhivatalokat építenek. Kéri, hogy az előterjesz­
tést fogadjak el. Egyúttal kijelentette, hogy 
Havass indítványához is hozzájárult. —  Platthy 
György dr.-nak a könyvtár ellen ugyan sok ki­
fogása volna, de ezeket a kifogasait majd a könyv­
tári bizottságban fogja előadni. A . tervezetet el­
fogadja. Egy aggodalma van csak, hogy az építési j 
költségeket túl fogják lépni. Havass indítványa- i 
hoz hozzájárul s felvilágosítást kér a népkönyvtá- } 
rakat illetőleg. —  Bárczy István dr. polgármester 
reflektált ezután a felszólalásokra. Nemsokára 
—  úgymond —  a milleniumi alapítványok jubi­
leumát fogjuk ülni, a nélkül hogy történt volna 
valami. Ő már annyira van ebben a kérdésben, 
hogy bármely elhelyezésbe belenyugszik, csak 
legyen már végre meg a könyvtár. A bizottság az 
előterjesztést elfogadta és Havass indítványát 
a tanács figyelmébe ajánlotta.
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